



苹果态度转变 学谷歌那样讨好员工

在怎样让员工满意的问题上，苹果公司似乎正在借鉴谷歌的一些做法。

三位知情人士说，苹果已向部分员工介绍了一个名叫“蓝天”(Blue Sky)的新计划。根据这个计划，少数员工可以拿出数周时间，从事自己最喜爱的项目。

类似的创意孵化计划在硅谷存在已久，只是苹果的版本更局限一些。在其他公司，最有名的便是谷歌的“20%时间”计划，即员工可以拿出最多五分之一的时间，去做正常职责之外的项目。

■宏观

渣打推人民币环球指数 追踪人民币国际化程度

渣打银行11月14日在香港宣布，推出渣打人民币环球指数，这是市场上首个从多方位追踪人民币发展的指标。指数将会按月公布，为企业和投资者量化离岸人民币活动的走势、规模和水平，从而了解人民币作为储备货币的推进。

指数涵盖3个主要的人民币离岸市场，包括香港、伦敦和新加坡；计算4项业务的增长，包括存款(财富储存)、点心债券和存款证(融资工具)、贸易结算和其他国际付款(国际商贸)以及外汇(交易渠道)。随着人民币国际化继续深化，指数未来会因应发展考虑增加其他参数和市场。

为了更具前瞻性，渣打同时公布季度性离岸人民币企业调查。 据新华社

之前这样的想法在苹果极不受欢迎。众所周知，这家总部位于加州库珀蒂诺的公司喜欢围绕最上层指定的少数重点项目组织团队。苹果员工经常抱怨在工作中缺少灵活性。

在科技公司的文化方面，苹果仍然不随大流，其管理层长期忽视硅谷公司一般都会提供的免费午餐等福利，觉得在苹果公司工作、打造其流行产品的机会本身就足以让员工留下来。

但在去年接替联合创始人乔布斯(Steve Jobs)担任首席执行长

的库克(Tim Cook)的带领下，苹果对员工越来越友好。

库克推出了乔布斯坚决反对或从未多想过的一些小规模福利，比如针对苹果产品的员工折扣，以及员工为慈善项目捐款时苹果公司也会跟着捐款。

另外，在苹果的媒体发布会上，比乔布斯显得更加谦卑的库克还特意对员工提出表扬。他对员工的热情夸奖远多于乔布斯。

苹果正在采取措施化解员工长期以来的一些牢骚，比如工作中的灵活性问题。而在是否允许员工

休长假的问题上，据一位和库克谈过这个话题的高管透露，他的态度也显得比乔布斯更为开放。

据两位最近试图从苹果公司挖人的硅谷公司高管说，对一些考虑离开的员工，苹果在要不要提供更高待遇的问题上也比以前“(态度)更加积极”。

苹果还通过一些措施强调其薪酬方案的诱人之处。知情人士说，上个月的年度评审期间，苹果开始按金额、而不只是数量来衡量赠给员工的股票。

据《东方早报》

■一线

五粮液重举并购大旗 首单或落子辽宁三沟

几个月之前，行业巨头茅台和五粮液纷纷将并购重组的方案放在其千亿计划中，谁将会成为两家巨头的并购对象一直是业内外的话题。11月13日，一则五粮液购辽宁三沟酒业有限责任公司(以下简称三沟酒业)的消息，让这家名不见经传的东北酒企跃入公众的视野之中。

“目前还只是一个意向，并没有进展到实质的阶段。”三沟酒业的总经理包海胜如此回应。

公开资料显示，近年来，三沟酒业的品牌影响力、白酒销量、销售收入和纳税数额均位居辽宁省同行业第一名，而目前的三沟酒业还正在立志打造成东北第一酒。

据《每日经济新闻》

国储或近期启动 16万吨原铝收储

记者11月13日了解到，国家物资储备局将于近期启动原铝收储竞标工作，此次共计划收储原铝40万吨，其中第一批拟收储16万吨。收储将以竞价方式招标，此次入围的企业包括云铝股份、焦作万方、神火股份等十余家企业。

根据招标邀请书要求，此次收储交货时间为11月29日至12月29日，全国共有11个储备仓库进行交货。非上海交易所注册品牌在成交价格基础上每吨下浮150元作为签订合同价格。

我的有色网分析师李旬表示：“今年以来，受下游需求疲弱影响，原铝价格不断走弱。这个时间点启动原铝收储，短期内对铝价有一定提振作用。” 据《中国证券报》

法国鳄鱼家族内部不合 被瑞士公司收购

法国《费加罗报》日前报道：法国家族企业“鳄鱼”(La-coste，主营服饰)由于家族内部不和，已于7日宣布以12.5亿欧元(约合人民币99.6亿元)被瑞士零售集团莫斯兄弟(Maus Freres)收购。

今年10月，刚被挤出企业管理层的前任董事长米歇尔·拉科斯特与女儿索菲不和，于是宣布与其他股东一起将30.3%的股份售让给“莫斯兄弟”。而早在1998年，“莫斯兄弟”在收购“帝凡黎”(法国服饰品牌)后，就得到了后者所持“鳄鱼”35%的股份，再加上索菲·拉科斯特-杜奈尔与其合伙人售让的28%的股份，“莫斯兄弟”最终将控制“鳄鱼”93.3%的股份。

据网易财经

四大险企净利总和 不及工行六分之一

过去十年，保险业的发展一度令人惊叹。十年来保险业务平均增长率超过20%，成为国民经济中发展最快的行业之一，保费规模从2002年底的3053亿元增长到2011年底的1.43万亿元，资产总额从2002年底的6494亿元增长到今年9月份的6.89万亿元。

从2011年资本市场陷入“股债双熊”的境地后，保险业百米冲刺般的发展势头似乎一去不返。2012年三季度报显示，今年前三季度A股四大上市险企中国人寿、中国太保、中国平安、新华保险的净利润总和约为290亿元，尚不足国有五大行中利润最高的工商银行(前三季度净利1856亿)的六分之一。 据《新京报》

世界最大保龄球公司 AMF申请破产保护

全球最大保龄球馆运营商和领先的保龄球设备制造商AMF Bowling Worldwide周二宣布，在与主要债权人就债务重组达成协议后，已申请破产保护。AMF目前运营着大约300家保龄球中心，每年客流量超过2000万人次。这是该公司在11年里第二次申请破产保护，上次是在2001年7月。

该公司表示，预计将在大约5个月内完成重组并走出破产保护，并且称，此次重组将消除大量的拖欠债务，并加强其资产负债表。该公司向破产法庭提交的文件显示，其资产负债表上目前有1亿美元资产和5亿美元的债务。

据新浪财经

昨日，中国外汇交易中心询价交易市场人民币对美元开盘涨停报6.2252元，连续三日刷新汇改以来新高，人民币即期汇率连续12天涨停。

——据凤凰财经

近日，光明乳业在武汉地区的多款鲜奶和酸奶制品提价，价格上涨幅度为10%左右。光明乳业目前尚未透露其他地区是否有提价计划，而业内人士称，由于原料奶涨价，乳制品的提价无法避免，而且这种涨势可能持续到明年上半年。

——据《南方都市报》

中国钢铁工业协会11月14日发布的钢铁行业运行情况显示，1至9月，大中型钢铁企业累计实现销售收入同比下降6.49%。亏损企业亏损额267.26亿元，同比增长41.5倍，亏损面达45%。

——新华社

北京时间11月10日，美国农业部再度调高大豆产量估值，使此前市场对于“50年不遇大旱”的悲观预期成为笑谈。不过，此时的中国压榨企业恐怕有些笑不出来。若遭遇大豆、豆油、豆粕价格三重下跌，行业或出现全面亏损。

——据《每日经济新闻》

关键词盘点

涨

昨日，中国外汇交易中心询价交易市场人民币对美元开盘涨停报6.2252元，连续三日刷新汇改以来新高，人民币即期汇率连续12天涨停。

——据凤凰财经

近日，光明乳业在武汉地区的多款鲜奶和酸奶制品提价，价格上涨幅度为10%左右。光明乳业目前尚未透露其他地区是否有提价计划，而业内人士称，由于原料奶涨价，乳制品的提价无法避免，而且这种涨势可能持续到明年上半年。

——据《南方都市报》



刘福垣
中国人力资源开发研究会会长

我国住宅建设不是过热，而在结构性剩余掩盖下的严重短缺，给农民工盖的房子还没有动工呢！一年转变一个百分点农民工就至少需要建设700万套住宅，几十年都解决不了问题，而且目前相当多市区内的大户型住宅还得准备改造或拆迁重建……

腾讯微博



金岩石
经济学博士
独立经济学家

「理财金周刊」我的专栏文章，提出了“四万亿”投资股市债市的经济刺激思路。历史上，美国建国之初就是这样做的，首任财政部长汉密尔顿因此被尊为“华尔街之父”。现实中，社保基金的缺口若以政府注资再投入股市债市将一举三得：1.股市必然上涨；2.欠一笔勾销；3.投资收益驱动消费立竿见影。



谢作诗
浙江财经学院
经济与国际贸易学院教授

如果我们丢掉了制造业，那就是自废武功。即使劳动成本上升，也不意味着我们就丧失了制造业竞争优势。没有夕阳产业，只有夕阳技术。只要我们把品质做得更精，质量做得更好，就仍然会有竞争力。德国早已是发达国家，但是德国制造仍然雄视天下。



韦恩源
众禄基金研究中心
高级分析师

赚钱有多种方法，在金融市场里，无外乎有两种：投资和投机。真正的投资者会问：这个产品有没有投资价值，而投机者会问：一年能赚多少钱，这是我经常遇到的问题。投资是风险与收益并重，而投机只想收益却对风险视而不见。于是，一般会产生两种结果，投资能令资本增值，投机却往往会造成亏损泥潭。



陈雪频
智慧云传媒
创始人

参加MBA创业案例大赛，有点小感触。读MBA的同学大都是大公司出来的，在分享创业案例时，动辄SWOT分析，五力模型，蓝海战略，组织能力模型，却对企业现状缺少基本的了解，给出的建议也都是高举高打，一副大公司的气派，不考虑创业企业的资源限制。各位同学能不能先把企业状况弄清楚了再开药方呢？



鲁政委
兴业银行
首席经济学家

据说，成品油价格形成机制新方案是将原22个工作日的调价周期缩短为10个工作日。非常不明白的是：为什么改革方案总是要弄个“半吊子”？为什么要10个工作日周期？成品油和白菜萝卜有啥不同？每天根据国际透明的市场价格随行就市，不行吗？每天调整，可以有效避免各方的投机行为。

腾讯微博